

# 武陵福壽山遊記

◎辛幸娟 64 御

近年來陸續參加多次校友會主辦的演講、參訪、健行等活動，過夜的旅遊卻是第一次。陳麗瑞副總幹事（64 誠）在行程即將結束前，點名我負責替〈綠意〉撰寫本次旅遊的報導，因久未提筆有些羞澀，但享受了許多校友會的好福利，是該稍盡義務。

## 姑爺指導原則：少說多做

這次活動共有 19 位校友與 15 位家人參加，據說是「姑爺」們（對學姊妹夫婿的尊稱）人數最多的一次！美惠、芳惠兩位前會長的另一半樹立了好榜樣，旅程一開始自我介紹時就訂下「姑爺指導原則」——陪伴北一女校友太座出遊要「沒意見，少說話，多做事」！第一次參加的淑薰說，很開心常居美國的先生能一起來，有度蜜月的感覺！除了 10 對夫妻檔，還有姊妹檔（全團最「幼齒」的素蘭 / 素菊）、全家福（麗瑞一家三口）、小萍的外甥女、在校友會服務超過 15 年的幹事淑芬及我的父母。

## 辛中正老師同遊 處處受歡迎

我入國中那年，爸爸被江校長自台南「挖角」來北一女教物理。以往總是跟隨爸爸參加北一女的教職員自強

活動或退休人員聯誼出遊，現在換我邀他當校友眷屬。辛中正老師及師母所到之處，總有不少校友主動熱情的招呼照顧，令人感動。

24 日早上八時自中正紀念堂準時出發，走雪隧往宜蘭。蘭陽溪谷風景雖美，卻也見證今年的嚴重旱象。途經棲蘭、南山，美麗的高麗菜園綿延不斷。過午到達武陵、梨山，一路山景綠意美不勝



▲作者和雙親辛中正老師伉儷在通往桃山瀑布的武陵橋



▲辛中正老師伉儷和劉培翊學姊於武陵農場觀魚台



▲ 4月25日在武陵農場大合照

收，只是山邊大小包的塑膠袋及汽機車殘骸，令人擔憂山上的垃圾清理與回收處理。

在福壽山農場拍團體照時，天氣驟變，隨即下起雨來。先到海拔 2580 公尺的天池，麗恆導遊一句「左三圈、右三圈、心想事成」，大夥兒聽話的乖乖撐傘繞池。回到農場，雨停了，也幸運的遇上專業熱情的詹姓導覽，他把原定第一天下午的松廬館、柳杉林及第二天上午的鴛鴦湖、果樹觀察區等行程一次走完，並介紹詳盡。詹先生強調農場全年每個月各具特色，隨時都值得來。建議住宿第一選擇是松廬 VIP 套房（三個月前預訂）。另一重要訊息，農場的蘋果王、梨王、桃王（三大王）至今各成功嫁接四十餘品種，但因接枝傷口易感染，靠強力抗生素及農藥存活，不但果實不可食用，參觀時也應保持距離。

25 日清晨五點醒來，窗外天色始亮，雪山山脈隔著綠油油的山谷，赫然



▲ 作者糊裡糊塗走到桃山瀑布，留影存證。

出現眼前。迫不及待的與習慣早起的爸媽一起出去走走，民宿老闆建議往山上教堂（據說當初是蔣宋美齡的御用教堂）方向走，原來是昨天路過的通往天池路線，又意外發現標示海拔 2012 公尺、全國最高中小學的「梨山國民中小學」就在路旁。

## 2 小時來回桃山瀑布 拚命

第二天早上原定行程第一天下午已走完，開車很穩的林司機熱心建議改



## 梨山耶穌堂

梨山耶穌堂因早年蔣中正夫婦夏季經常於梨山居住，為方便做禮拜，由孔祥熙夫人捐資興建，1969年7月29日破土時，蔣中正總統伉儷、孔祥熙夫人皆親自出席典禮，王玉堂先生為教堂設計建築師（慈湖陵寢設計師，蔣中正御用設計師），1970年竣工。

此建築位於海拔2011公尺高山，是台灣目前海拔最高的教堂，同時也是亞洲地理位置最高的教堂，且與蔣氏家族關係密切，與梨山本地的發展歷史亦密不可分。2014年8月被台中市政府列為第132號古蹟與歷史建築物。（李克怡／圖文）

走武陵農場桃山瀑布行程。導遊吩咐走多少算多少，因為只有一小時50分鐘，應該走不到瀑布。下了車，過了吊橋，一路上坡，兩旁大片珍貴台灣杉，乃台灣五木（扁柏、紅檜、台灣杉、香杉、肖楠）之一。照完相，爸媽在麗恆導遊陪伴下往回走，我決定認真追趕已走遠的同伴，心想等最前面的人回頭時，再隨時一同折返。陸續超過一些團員，誤信前面還有同行綠野健行隊的校友，也錯估下山所需時間，加上後半段坡度較緩，愈走愈順，遇見的路人又一致鼓勵「加油，就快到了！」就這麼糊裡糊塗的到達瀑布！糟糕，不見任何團員，知道闖禍了，匆忙在瀑布前拍照留下證據，即刻飛奔回頭。下山時，幾次因坡

度太大，險些滾下去，如此拚命，最後仍遲到，讓全團34人在車內等我十多分鐘！後來得知步道來回8.6公里，約需3小時，導遊說不知我如何在兩小時走完。雖有些成就感，但遲到讓我很是愧對大家！

回程發表感想時，張昭雄姑爺說，此行唯一的「抱怨」是吃得太豐盛了！大夥在車上唱卡拉OK、有獎猜謎、智力/記憶搶答、賓果遊戲、健康養身祕方分享等等，一路上「不得休息」！另外，瑤芳、淑薰請吃巧克力，克怡採購大批高麗菜分贈大家，加上導遊贈送每人一顆梨，人人滿載而歸！

感恩為本活動付出心力的校友會諸位，期待下次再相聚！■